

十一届区委第七轮巡察五个巡察组完成进驻

本报讯 近日,根据台儿庄区委统一部署,区委巡察组对区医疗保障局、区中医院、区人民医院、区妇幼保健院、区卫生健康局、区疾病预防控制中心等6个党组织、单位以及张山子镇所辖21个村进行常规巡察,对群众身边不正之风和腐败问题专项整治“小切口”项目牵头单位(区委社会工作部、区发展和改革委员会、区教育和体育局、区人力资源和社会保障局、区农业农村局)及责任部门进行机动式巡察。截至9月10日,区委5个巡察组已全部

进驻。巡察进驻后,被巡察单位召开了巡察工作动员会,传达了区委书记彭照辉同志在听取十一届区委第六轮巡察工作情况汇报时的讲话精神;区委巡察组副组长通报了巡察任务和工作安排等事项;被巡察党组织主要负责人作简要表态。

本轮巡察坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以学习贯彻党的二十大精神为主线,坚决贯彻落实党纪学习教育,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神以及习近平总书记视察

山东、视察枣庄重要讲话、重要指示批示,紧扣“两个维护”根本任务,全面贯彻巡视工作方针,认真落实政治巡察要求,紧扣被巡察党组织职责使命,紧盯领导班子和“关键少数”,紧盯群众反映强烈的问题,紧盯巡察整改和成果运用,结合中央纪委监委正在开展的群众身边不正之风和腐败问题专项行动,围绕群众身边的“急难愁盼”,惩治“蝇贪蚁腐”,在具体化、精准化、常态化上下功夫,精准开展政治监督,督促被巡察党组织始终坚持工作正确政治方向。

区委巡察组主要采取听取工作汇报、与干部群众进行个别谈话、实地走访、查阅资料、问卷调查、受理信访举报等方式开展工作,并对干部群众反映的重要问题线索进行深入了解。

巡察期间,为方便干部群众反映情况,区委巡察组向社会公布了受理信访的方式、范围和时间。根据有关规定,区委巡察组主要受理与本轮巡察有关的问题举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交有关部门办理。

十一届区委第七轮巡察进驻一览表

组别	组长	副组长	被巡察单位	巡察时间	值班电话	邮政信箱	电子邮箱
区委第一巡察组	王维新	褚衍峰 朱绍昕	区医疗保障局、区中医院	2024年9月10日 -2024年11月29日	15689383629 工作日8:00-18:00	中共台儿庄区委第一巡察组(区纪委监委巡察专用信箱)	tezxcz1@zz.shandong.cn
区委第二巡察组	周瑛	王昌硕 孙华伟	区人民医院、区妇幼保健院、区计划生育服务中心	2024年9月10日 -2024年11月29日	15689383628 工作日8:00-18:00	中共台儿庄区委第二巡察组(区纪委监委巡察专用信箱)	tezxcz3@zz.shandong.cn
区委第三巡察组	李峰	李兰兰 张亚	区卫生健康局、区疾病预防控制中心	2024年9月10日 -2024年11月29日	15689383619 工作日8:00-18:00	中共台儿庄区委第三巡察组(区纪委监委巡察专用信箱)	tezxcz4@zz.shandong.cn
区委第四巡察组	吴景春	于茶 牛秀天	张山子镇所辖21个村	2024年9月10日 -2024年11月29日	15689383627 工作日8:00-18:00	中共台儿庄区委第四巡察组(区纪委监委巡察专用信箱)	tezxcz2@zz.shandong.cn
区委第五巡察组	左建群	孙克 高广全	区委社会工作部、区发展和改革委员会、区教育和体育局、区人力资源和社会保障局、区农业农村局	2024年9月10日 -2024年11月29日	15689383617 工作日8:00-18:00	中共台儿庄区委第五巡察组(区纪委监委巡察专用信箱)	tezxcz5@zz.shandong.cn

运河街道多点发力打好大气污染防治“组合拳”

运河街道讯 近日,为进一步防治大气污染,改善辖区空气环境质量。运河街道从“大处”布局、在“细节”着手,科学施策、精准发力,扎实推进大气污染防治工作,守护街道蓝天白云。

一是强化统筹,压实责任目标。街道成立大气污染防治工作专班,明确街道、社区、网格三级管理责任。依托网格化管理体系,将街道划分为13个环保大网格,146个环保小网格,每个网格配备专职环保网格员,按照“日调度、日报告”要求进行巡查上报,确保调度处置迅速有力。

二是靶向治理,加强源头管控。做好烟花爆竹禁燃禁放,街道执法部门、网格员深入一线,全面摸排非法生产、储存和销售烟花爆竹行为,与辖区商户逐一签订禁燃禁放承诺书。深化油烟治理,定期检查辖区餐饮单位油烟净化设施情况,督促开启油烟净化设备,保障油烟达标排放。抓

实秸秆禁烧,在辖区设立13处防火点,5处涉农社区均成立防火应急分队,配备防火工具,实行24小时值班看守,并利用“雪亮工程”视频监控体系进行全天候巡查,确保全域“零火点”。

三是广泛宣传,营造共治氛围。发挥宣传教育的先导作用,“线上+线下”多形式开展大气污染防治宣传活动。线上利用微信工作群、微信公众号、视频号等新媒体平台,推送大气污染防治的必要性和防治的重要性。线下通过悬挂横幅、签订承诺书等方式,广泛传播环保知识以及相关

法律法规、防治措施等,并出动宣传车2辆,每天在辖区内进行流动宣传。截至目前,转发大气污染防治相关资讯100余次,悬挂横幅70余条,签订烟花爆竹禁燃禁放承诺书2600余份,形成全民参与大气污染防治的良好格局。

下一步,运河街道将持续抓好大气污染防治工作,以更加精准、更加有力的举措,推动大气污染防治走深走实,为辖区居民打造更加宜居的生活环境。

(通讯员 李鹏鹏)



邳庄镇台东社区开展防范非法集资宣传活动

本报讯 进一步加深群众对非法集资危害的认识,提升防范能力,连日来,邳庄镇台东社区开展了“守住钱袋子 护好幸福家”防范非法集资宣传活动,引导辖区居民培养正确的投资理念,自觉远离和抵制非法集资。

活动中,社区网格员通过悬挂条幅、微信群转发、发放宣传单页、现场讲解等形式,为辖区居民详细讲解如何识别非法集资陷阱,提醒群众遇到高收益低风险的投资项目时要保持警惕,收益超过银行同期利率数倍的有可能是非法集资,确保群众保持清醒的头脑。

此次活动,提升了辖区居民对非法集资的认识和辨别能力,增强了居民的个人保护意识。下一步,邳庄镇台东社区将把防范非法集资作为一项基础性、长期性工作,进一步扩大宣传范围,建立长效工作机制,在辖区营造防范和打击非法集资良好的氛围,为构建和谐社区保驾护航。

(通讯员 张琦)

我区开展“中华慈善日”宣传活动

本报讯 近日,区民政局、区慈善总会举办了以“崇德向善 依法兴善”为主题的第九个“中华慈善日”主题宣传活动。

活动现场,区慈善总会、台儿庄区悠铠关爱协会、台儿庄区四叶草慈善协会等向群众发放了《中华人民共和国慈善法》《未成年人保护法》《山东省慈善条例》等资料。

区民政局结合本质职责,开展了“孤困儿童一对一结对帮扶”“白血病儿童救助”“慈善助学”“情暖万家”“困难大学生救助”“助老助残”等系列慈善项目,让慈善成果更多地惠及人民群众。

(记者 李青)

区退役军人事务局扎实做好

2024年秋季自主就业退役士兵返乡报到工作

本报讯 9月2日以来,2024年秋季自主就业退役士兵陆续返乡。为持续优化报到接收流程并增强服务保障效能,台儿庄区退役军人事务局围绕“军人退役一件事”,设立“军人退役一件事”专窗,安排专人指导等服务举措,为退役军人提供“兵”至如归的暖心服务。

通过推广“线上+线下”融合办理新模式,创新部门联动、数据共享、集成办理、服务延伸等工作机制,减材料、优程序、压时间,切实提高政务服务效率,解决军人退役事项办理多头跑、程序繁杂的问题,实现军人退役事项“一窗受理”,把包含退役报到、户口登记、自主就业一次性经济补助金的给付、自主就业职业技能培训和就业创业指导、预备役登记等11项内容精简为“一站式”服务,让退役军人享受到高效便捷的服务。截至目前,已有50名退役士兵办理了军人退役“一件事”业务。

(记者 郑学优)

爱心食堂暖胃又暖心

本报讯 9月8日,涧头集镇穆庄村爱心食堂开业运营。开业当天,许多爱心人士陆续赶来献爱心,捐钱,捐物,为食堂的运营提供基础保障。午饭时间,穆庄村爱心食堂飘出阵阵饭香,明亮干净的餐厅里坐满了老人,大家围坐在一起,边吃饭边唠家常,欢声笑语不断。

去年以来,区委区政府将爱心食堂建设列入重点民生实事高位推进,区民政局按照“政府引导、支部领办、企业运营、慈善助力、社会共建”的工作思路,指导镇街新开设爱心食堂6处,全区已开办爱心食堂14家,服务老年人口7万余人次。

(记者 李青)

马兰屯镇

防范非法集资宣传活动

马兰屯讯 为进一步提升居民群众防范非法集资的识别能力,增强自我保护和风险防范意识,马兰屯镇开展形式多样、内容丰富的防范非法集资普法宣传活动。

宣传过程中,网格员、志愿者、派出所民警等基层力量深入村居化身“金融卫士”,向居民发放防范非法集资普法宣传页,从非法集资的特征、常用手段及表现形式等多方面向居民普及相关法律知识。同时,全镇各村居悬挂宣传条幅、张贴明白纸、投放电子屏,营造全域防范浓厚氛围。

通过宣传,居民对非法集资有了更加清晰的认识和深刻的理解,进一步增强群众防范非法集资的“免疫力”,筑牢群众拒绝高利诱惑的坚固屏障。

下一步,马兰屯镇将持续开展非法集资普法宣传活动,不断创新宣传方式,加大宣传力度,引导更多群众远离非法集资陷阱,为营造安全、稳定、和谐的社会环境贡献力量。

(通讯员 李子怡)

涧头集镇

努力下好医疗服务能力提质增效“一盘棋”

涧头集镇讯 今年以来,涧头集镇深入贯彻以人民为中心的发展思想,坚持人民至上、生命至上,担当作为,砥砺前行,抓改革、促发展、惠民生、打硬仗,聚焦民生改善,优化资源配置,多措并举,多点发力,着力提升基本公共服务水平,全面织密筑牢基本医疗保障网,全力做好群众健康守门人。

强化基础设施建设,提升基层医疗服务品质。涧头集镇认真贯彻落实“一镇一策、一村一案”的决策部署,综合全镇公共卫生服务需求,结合区位优势、基础能力、服务能力等因素,因地制宜、统筹规划,投资100余万元,按照“五有三提升”要求,高质量高标准实施旺庄村、万西村等样板村卫生室提升工程,均已全部揭牌开业并

投入使用,投资50余万元对孙楼、张庄、老宅子、涧头集、金楼等5个薄弱村卫生室进行改造提升,全面推动优质医疗资源下沉;以“6S”管理为抓手,以增强科室建设为重点,着力引进专业技术人才,各类医疗设施,持续提高医疗技术水平和服务质量,切实让辖区群众感受到镇、村卫生服务变化,今年以来,全镇门诊就诊人次8万余人,住院患者3000余人,完成外科手术近200台,群众就医更舒心、治疗更放心。

持续优化服务模式,促进就医质效全面提升。深入实施国家基本公共卫生服务项目,结合“四进四送四提升”工作,扎实开展送医上门服务,围绕群众最关心、最直接、最现实的卫生健康“急难愁盼”问题,以群众满意为出发点和

落脚点,倾听群众心声,走进群众“心头”。2024年上半年,完成辖区内老年人健康体检6000余人次,儿童体检及健康指导1000余人次,开展各类健康科普宣传活动5次,中医养生健康知识讲座1次,医保服务宣传3次,“两癌”筛查实现全覆盖;聚焦孕产妇、残疾人、老年人、三高患者等重点人群,组建家庭医生团队35个,为签约患者开展“一对一、定制化”服务,并通过电话、上门入户相结合的方式为签约居民提供常见病、多发病的中西医诊治、用药指导和家庭病床等医疗服务,切实提升镇域内群众生活质量和健康水平。

打造特色专科建设,带动基层医疗提质增效。秉持“传承精华、守正创新”的中医药发展理念,构建医防融

合新模式,充分加深“医”与“防”的相互融合和有机统一,打造中医、康复科室,积极推广传统中医药适宜技术,将中医药的简、便、验、廉优势带入乡村,从实际解决群众看病难、看病贵问题,提高群众对中医药文化的认识和信任。截至目前,已完成涧头集镇中心卫生院康复楼改扩建项目规划及招标,康复医师、技师16名,康复床位57张。定期组织医疗团队前往样板村卫生室,开展针灸、推拿等多种中医适宜技术服务,并根据村民身体状况,量身定制治疗方案,让基层群众切身体验“零距离”中医诊疗服务,满足群众就医需求。

(通讯员 梁化南)